

ФОТО АЛЕКСАНДР ВОЛКОВ

Идол Эрика Крауса

БАЛИЙСКОЕ БОЖЕСТВО ПОМОГЛО
ПУТЕШЕСТВЕННИКУ, ЯХТСМЕНУ
И БИЗНЕСМЕНУ ДОСТРОИТЬ ЭКСПЕ-
ДИЦИОННОЕ СУДНО НА СУЛАВЕСИ.



Парусную яхту El Aleph мы строили по образу и подобию традиционной лодки финиси, но только с современной технической начинкой. С нами работали лучшие краснодеревщики и мастера Бали. Одна только отделка длилась девять месяцев. И в этот момент нас стали одна за другой преследовать проблемы: с якорем, плотниками, оформлением бумаг. Все шло не так. И тогда члены команды решили устроить на борту церемонию, чтобы умилостивить богов. Мой помощник, балиец Густи, нашел в одном из заброшенных домов деревни Бира этого индуистского божка, моряки принесли фрукты и стали курить на борту благовония. Мне затея понравилась, но я опасался, что наш капитан Кахар – бугиец и мусульманин по вероисповеданию – будет против. Но оказалось, что эту идею подал команда именно он! (Кстати, считается, что английское слово *bugumpan* произошло как раз от *bugis* – названия индонезийских пиратов, которыми британские моряки в XIX веке пугали детей.) Не могу сказать, что все сразу наладилось, но через три месяца мы вышли в море и благополучно добрались до дальнего острова Раджа-Ампат, что сейчас могут сделать все желающие, арендовав El Aleph. Ну а божка, который нам помог, я привез в Москву и назвал Оскаром.

БИТВА БОГОВ

В числе трофеев бизнесмена Эрика Крауса есть еще и будда, привезенный из Бирмы.

В присутствии просветленного у балийского сердитого демона начали отваливаться крылья. И только после того, как ему поднесли мясо и фрукты, он стал вести себя смиро-

